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Referat af CBS’ ekstraordinært bestyrelsesmøde 1. juli 
2025 
Deltagere: 

- Fra bestyrelsen: Konstitueret bestyrelsesformand Lilian Mogensen, konstitueret næstformand Gunnar Bovim, 
Caroline Bering, Lise Balslev, Pui Ling Lau, David Hellemann, Nikolai Tange Kristensen, Louisa Loran, Marie 
Louise Mors og Eva Boxenbaum 

- Fra direktionen: Rektor Peter Møllgaard, prorektor Inger Askehave, universitetsdirektør Arnold Boon, 
forskningsdekan Søren Hvidkjær 

- Fra sekretariatet: stabschef Anni Søborg, sekretær for bestyrelsen Line Friis. 
 
Afbud: Uddannelsesdekan Anna Thomasson 
 
 
1. Godkendelse af dagsorden 
Konst. formand bød velkommen til mødet.  

Konst. formand erklærede sig inhabil under drøftelsen af, hvorvidt der skal udpeges et nyt menigt medlem af 
bestyrelsen eller en ny formand for bestyrelsen (under dagsordenens punkt 2). 

Bestyrelsen godkendte herefter dagsordenen for mødet. 

2. Drøftelse af udpegning af nyt eksternt bestyrelsesmedlem 
Konst. formand indledte punktet. Rektor orienterede kort om baggrunden for, at direktionen har indstillet, at 
udpegningen af et nyt eksternt medlem gennemføres efter de nye, forenklede udpegningsregler. Rektor orienterede 
desuden om, at bestyrelsen på bestyrelsesmødet den 19. september vil blive præsenteret for et oplæg til, hvordan 
udpegningerne til det nye udvalg skal ske – herunder, hvem der indstiller og udpeger de nye eksterne medlemmer, 
der skal udgøre udpegningsudvalget. 
 
Det blev til referatet af bestyrelsesmødet den 17. juni præciseret, at der – i lyset af, at Torben Möger Pedersen har 
meddelt ministeren, at han stopper i CBS’ bestyrelse – skal udpeges en ny formand eller et nyt medlem til CBS’ 
bestyrelse.  
 
Bestyrelsen drøftede herefter, hvorvidt udpegningen af et nyt eksternt bestyrelsesmedlem skal ske efter de 
nuværende eller fremtidige udpegningsregler. Der var opbakning til direktionens indstilling. 
 
Konst. formand konkluderede, at: 

• Bestyrelsen godkender, at udpegningen af et nyt bestyrelsesmedlem gennemføres efter de nye 
udpegningsregler. 

 
Konst. formand forlod herefter mødet, og bestyrelsens konst. næstformand ledte herefter drøftelsen af, om der skal 
rekrutteres et nyt eksternt medlem af eller en ny formand for bestyrelsen. Der var opbakning fra hele bestyrelsen til, 
at Lilian fortsætter som formand for bestyrelsen, og at der derfor skal udpeges et nyt eksternt medlem af CBS’ 
bestyrelse. Det blev desuden aftalt, at der indarbejdes kønsneutralt sprogbrug i den kommende vedtægtsrevision, 
således, at ’formand’ erstattes af ’forperson/bestyrelsesleder’. 
 
Konst. næstformand konkluderede, at: 

• Bestyrelsen godkender, at direktionen orienterer ministeriet om, at CBS ønsker, at Lilian Mogensen 
fortsætter som formand for bestyrelsen i den resterende del af sin funktionsperiode. Indstilling foretages til 
udpegningsudvalget, når dette er på plads efter 1. januar 2026. Samtidig orienteres ministeriet om, at CBS – 
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såfremt udpegningsudvalg og ministeriet godkender Lilian Mogensen som ny formand, agter at igangsætte 
rekrutteringen af et nyt eksternt medlem af bestyrelsen snarest muligt i 2026. 

 
3. Orientering om program for bestyrelsens studietur til Rotterdam 
Konst. formand gav ordet til rektor, som kort orienterede om programmet for bestyrelsens studietur til Rotterdam og 
uddybede lighedspunkter og forskelle mellem Erasmus University og CBS. Der var opbakning til programmet. 
 
Konst. bestyrelsesformand konkluderede, at: 

• Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 
 

4. Øvrige meddelelser og eventuelt 
Konst. formand gav ordet til rektor, som orienterede om følgende: 
 

• Direktionens valg af tre pilotuddannelser, som skal videreudvikles og forberedes til prækvalifikation med 
studiestart i 2027. De tre uddannelser er MSc in AI for Business (75 ECTS), MSc in Economics, Business and 
Data Science (75 ECTS) og MSc i Strategisk Finansiel Styring (75 ECTS erhvervskandidat). 

• Bestyrelsen orienteres om årets bacheloransøgertal snarest muligt efter ansøgningsfristen den 5. juli. 
• Bestyrelsen orienteres om årets optag til CBS’ bacheloruddannelser den 28. juli. 
• Regeringens flerårige arbejdsprogram og deraf følgende administrative besparelser. 
• Status på retssagen, som 6 tidligere studerende har anlagt mod CBS, og hvor der faldt afgørelse for nogle 

uger siden. 

Derudover kvitterede bestyrelsen for det flotte program, der er udarbejdet for AOM-konferencen i juli. 

Konst. formand konkluderede, at: 
• Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 
 
Næste møde afholdes som et bestyrelsesseminar i Rotterdam den 18-19. september 2025. 
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Godkendt af: 

 
Lilian Mogensen, konst. formand 
 
 
Gunnar Bovim, konst. næstformand 
 
 
Lise Balslev  
 
 
Caroline Bering 
 
 
David Hellemann 
 
 
Pui Ling Lau 
 
 
Louisa Loran 
 
 
Nikolai Tange Kristensen 
 
 
Marie Louise Mors 
 
 
Eva Boxenbaum 
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